
 ملتقى الفيزيائيين العرب             إعداد: خلف بن مطلق الجميلي

  مدخل إلى علم الفيزياء  الفصل الأول
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  

1. 

ܫ =
ܸ
ܴ

=
9

50
=  ܣ 0.18

2. 

ܽ =
ݒ
ݐ

=
6
4

=  ଶݏ/݉ 1.5

3. 

ݐ =
ݒ
ܽ

=
4

0.4
=  ݏ 10

4. 

ܣ =
ܨ
ܲ

=
520

32500
= 0.016 ݉ଶ 

 

9. 

ݖܪ750݇ =
750

1000
=  ݖܪܯ 0.75

10. 

5201 ܿ݉ =
5201

100000
= 0.05201 ݇݉ = 5.201 × 10ିଶ 

11. 

  كالتالي: ٦٠ثم نحول الدقیقة إلى الثانیة بالضرب في  ٦٠بالضرب في ثم نحول الساعة إلى الدقیقة  ٢٤نحول الیوم إلى الساعة بالضرب في 

ݏݕܽ݀ 366 = 366 × 24 × 60 × 60 =  ݏ 31622400

12. 

ݏ/݉ 5.30 =
5.30 × 3600

1000
= 19.08 ݇݉/ℎ         or      5.30 × 3.6 = 19.08 ݇݉/ℎ 

 

1. 

300ܹ݇ℎ = 300 × 3.60 =  ܬܯ 1080

       = 1080 × 1000 = 1.080 × 10଺ ܬ 

2. 

300ܹ݇ℎ = 1.080 × 10଺ ܬ =
1.080 × 10଺

1.60 × 10ିଵଽ 
= 6.75 × 10ଶସ ܸ݁ 

  

  

  

 3.6نضرب في  km/hإلى  m/sللتحويل من 
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32.a 

ܨ = ݉݃ = 41.63 × 9.8 = 408 ܰ 

b. 

݉ =
ܨ
݃

=
632
9.8

= 64.5 ݇݃ 

33. 

(ݏ/2.1݉)(0.55݇݃)
ଶݏ/9.8݉ =

݇݃. ݉. ଶݏ

݉. ݏ
= ݇݃. ݏ ≠ ݇݃/݉.  ଶݏ

  یمثلبما أن الوحدة الناتجة لا تساوي وحدة الضغط إذا التعبیر السابق لا 

  قیاسا للضغط بوحدات صحیحة                                      

  

  

34.a 

42.3 ܿ݉ =
42.3
100

= 0.423 ݉  

b. 

݉݌ 6.2 = 6.2 × 10ିଵଶ ݉  

c. 

21 ݇݉ = 21 × 1000 = 2.1 × 10ସ ݉  

d. 

0.023݉݉ = 0.023 × 10ିଷ = 2.3 × 10ିହ ݉  

e. 

݉ߤ 214 = 214 × 10ି଺ = 2.14 × 10ିସ ݉ 

f. 

57 ݊݉ = 57 × 10ିଽ = 5.7 × 10ି଼ ݉ 

 

 

36. 

  أي لا یوجد رقم بعد الفاصلة فیكون g .2000نلاحظ أن القراءة تساوي 

  وبالتالي تكون الدقة ھي ( 1 )مقدار الزیادة في القراءة ( التدریج ) ھو 

  ଵ
ଶ

= ±0.5 ݃ 

 

 

 

35. 

݉ = 51.8 − 3.64 = 48.2 ݇݃ 
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37. 

  وبالتالي تكون الدقة 0.2نلاحظ أن التدریج بین كل رقم والذي یلیھ ھو 

  ଴.ଶ
ଶ

=  ܣ ±0.1

  وبالتالي تكون القراءة وخطأ القیاس ھو :  3.6والمؤشر یشیر إلى 

  3.6 ±  ܣ 0.1

 

 

38.a 

  ݉஺ = 80݃        

݉஻ = 260݃        

݉஼ = 400݃         

b. 

஺ܸ = 36 ܿ݉ଷ        

஻ܸ = 11 ܿ݉ଷ 

஺ܸ = 7 ܿ݉ଷ 

c. 

݁݌݋݈ݏ =
∆݉
∆ܸ

 

  الحجم الذي ھو عبارة عن الكثافة÷ المیل یمثل الكتلة 

  

39.a 

              
              
              
              
              
              
              
              

  

b.       خط مستقیم   

c.    لو أخذنا أي نقطة من المسافة وما یقابلھا من القوة نجد أنھ مقدار 

  الذي یعبر عن المیل كالتالي :  4.9ثابت یساوي تقریبا 

݀
ܨ

= 4.9 ⟹ ݀ =  ܨ 4.9

d.      4.9 cm/n 

e.    

݀ = ܨ 4.9 = 4.9 × 22 = 108 ܿ݉  
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40. 

ݐ =
1.7 × 10ଶଵ

1000000
= 1.7 × 10ଵହ   ݏ 

  

  

م مع ملاحظة تحویل الطول والعرض إلى سنتیمترأولا نحسب الحج               .41  

ܸ = ݈ × ݓ × ℎ = 140 × 60 × 34 = 285600 ܿ݉ଷ 

݉ =
ܸ
ߩ

=
285600

1
= 285600 ݃ =

285600
1000

= 285.6 ݇݃ 

  

  

  الاختبار المقنن محلول في دليل المعلم

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  


